

“Kultura života, što je to?”

Autorica: Hanna-Barbara Gerl-Falkovitz, prosinac '05.

Svi smo mi živi. No, odakle taj život dolazi? Od roditelja ili pak pređa koji su željeli upravo to dijete te ga u tome smislu 'stvorili'? Razumije se kako roditelji tvore ljudski i duhovni preduvjet djetetova života, no to nikako nije svjesno niti ciljano. Ovu jednostavnu misao možemo zaključiti činjenicom kako roditelji isprva svoje dijete također polako otkrivaju, poput nekog stranca. Štoviše, i samo dijete treba sebe prihvatiti u postupku sazrijevanja, otkrivajući ograničenja i neposobnosti zajedno s potencijalom i motivacijom.



Kultura života znači: živjeti svoj život kao dar; točnije, kao dar odozgor. Kultura života znači željeti taj dar drugima, i to od početka života do njegova kraja. Pod izlikom neovisna "spuštanja zavjese", stari se ljudi tjeraju u "dragovoljnu" smrt. Pod izlikom prava na izbor, žene se sili na ubijanje vlastita nerođena djeteta. Pod izlikom kako žene valja osloboditi, očevi bivaju lišeni svoje djece, a da ih nitko ništa ne pita.

Kultura života znači: smjeti prenijeti život, radosno dočekati djecu na ovoj zemlji, kakva kod bila, unatoč svim preprekama; to znači ojačati očeve i majke, radosno prihvaćati ulogu djedova i baka.

Kultura života znači: smjeti umrijeti, kada za to dođe vrijeme te svoju smrt shvatiti kao prijelaz u novi, vječni život. Znači izdržati, uz pomoć drugih, kada prolazimo bolno iskustvo te nam se valja predati, a ne poradi srama skrivati propadanje vlastita tijela. Mjesto da se brinemo o "propalome", od nas se traži zajedno se skrbiti o drugome.

Ovakve rečenice možemo izgovoriti jer svoj život dugujemo Živome. Europska kultura oduvijek crpi na tome iskustvu. Vrijeme je za ponovno otvaranje našega obzorja ka kulturi života.

Prijedlozi za čitanje

- Enciklike " Veritatis Splendor", 1993. i „Evangelium Vitae“, 1995.
- H.-B. Gerl-Falkovitz, Eros - Glück - Tod, und andere Versuche im christlichen Denken,
- Gräfelfing (Resch Vlg.) 2001.
- Eberhard Schockenhoff, Ethik des Lebens, Freiburg (Herder) 2001.
- Robert Spaemann, Personen. Versuche über den Unterschied zwischen 'etwas' und 'jemand', Stuttgart (Klett-Cotta) 2. Aufl. 1998.